L6sungen zu W15:

Allgemeine Zusammenhénge:

A-Schaltung:
(AuRen-)Leiterspannung = Strangspannung
Ui = Ustr Bsp.: Urs = Uu
Uz = Uw
(AuBen-)Leiterstrom = V3 Strangstrom
I = 3l Bsp: lg = CIN
ls = V31,
Scheinleistung (S ist nur der Betrag der Scheinleistung!): allg.: S =3 Usy s
I
Sa= 3ULLT:L3 = \/§ULL I
Y-Schaltung:
(AuBen-)Leiterspannung = V3 Strangspannung
ULL = \@UStr BSp.: URS = \/éUU
Ust = \/§UV
(AuBRen-)Leiterstrom = Strangstrom
I =l Bsp.: Il = V31,
ls = V31,
Scheinleistung (S ist nur der Betrag der Scheinleistung!): allg.: S =3 Usy sy
I
Sy = 3ULLT; = BU_ I,
15.1
U= UStr _ UR = USlr
+— 1 I|_ IR_|Str e UR 9]
O lU » > ll R || UR =U= Usn und IR:?:E
12 2
2 U
00— [R 1—e0 => P=3—
O : =] U, =V3U und I =Ig=lg
TU U..: allg. fir AuRRenleiterspannung;
307 Vst d.h. hier: Uy, oder Uy; oder U 2
12 23 31 = PgeS:\/§U \/§RU :3%

(dh Pges = 3 U IR)
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U:UStr 1 ||_ lJLL:lJlZ:UR:\/§U und
O g =i =Y
lu -y 1 =l =R TR
2 |~z R
/-\ IL IStr \/_ \/§U —_
0e—C > . E U=U, = P =3Urlr= 33U == =
<o 31 R
20~ “str §] 2
l . D oY’
) M R
Pl
U30:U3tr
15.3
| | Ve = Ve U =Y und | e U
Str T a R Jap
. S - S R TR R
U,=U uu _U?
U =U
v 0~ g = P _=3U,I =
o] 2 o =T B RR TR
U23=U = U
! Y=Pse | odermit: Uy =Uund | ==
2 LR | U2
=> P, —\fU— -
V3R R
Ug = U = Uy, und IR=%
2
Str => Pges 3%

oder:
TU31: UR

UL=Uund I,=V3l,

_ _ u_,Uu?
c => P,=V3U @E_SF

Insgesamt 1&Rt sich feststellen: Wenn R konstant ist:

U = UA= V3u sr, da auBerdem gilt: P ~U?2 folgt damit: PA =3 Py
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Zeigerbild und Zeitverlaufe zu W15.1 (Y-Y-Schaltung):
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